

黄南州推进“互联网+”行动计划

本报讯 近年来,州委、州政府紧紧抓住加快推进互联网与经济社会各领域的深度融合的机遇,不断推进“互联网+”行动计划。

州委、州政府与电信黄南分公司合作,先后建设“互联网+寺院管理”、“互联网+精准扶贫”、“互联网+智慧政务”、“互联网+平安城市”、“互联网+智慧教育”、“互联网+电子商务”等项目,成为我州经济和社会发展的新动力。

据悉,电信黄南分公司与州委统战部合作的“互联网+寺院管理”项目,结合信息化手段,设立管理中心、建设数据分析、智能监控、综合办公、社区服务、情报信息、宣传教育六个模块,丰富了寺院管理、干部监督、宣传教育、服务僧尼、信息传递手段,提升了统战民宗部门现代管理能力,提高了管理效益。统战干部们说:“有了‘互联网+寺院管理’服务平台,管理寺院僧尼更方便了,寺院有什么动态我们能立即掌握,及时处理,真的是给我们解决了一个大难题。”与州扶贫局合作的“互联网+精准扶贫”项目,将“互联网+”精神和“精准扶贫”有效结合起来,4000多户农牧民全部安装并使用了中国电信“三网融合”业务,满足了农牧区群众看电视、上网、打电话的需求,解决了广大群众对整体信息化的需求,实现了“光纤电视+高速

宽带+4G手机”的全覆盖,有效拓宽了广大农村老百姓的信息接收面,使村民能及时了解党和国家的惠民政策、科技扶贫项目及相关科学技术,促进贫困地区农村发展、农民增收、农业增效,达到“思想脱贫”、“观念脱贫”和“科技扶贫”、“信息扶贫”的目的,让广大村民享受信息时代的红利。村民说:“现在打电话也好,上网也好,电视频道也多,村里和城市也没什么两样了,光纤电视在遇到下雪、下雨、刮风这种天气时一点都不受影响”。与州政府合作的“互联网+智慧政务”项目中,建设了州县两级视频会议系统,保证在紧急情况下及时进行会议传达。在行政服务中心大厅设立服务窗口,将多个政府办事机构集中一处。长期生活在黄南的浙江人李先生说:“以前办事都要跑好几个单位,现在去行政服务大厅就能一块解决,真的是比以前方便多了。”“互联网+智慧政务”,助力打造服务型政府,进一步完善“信息共享、业务协同”电子政务应用体系,加强公众与政府的互动,提高办事效率,为民提供方便。与州公安局合作的“互联网+平安城市”项目中的“平安城市监控”,已经在四县进行建设、安装,目前1200多个网点开通并投入使用,极大的提高了百姓居住环境的安全性,有助于警务人员对犯罪案件的

及时侦破。借助互联网加载的“十户联防”业务,能从真正意义上实现“一户有难,十户响应”功能。与教育局合作的“互联网+智慧教育”项目,以“班班通”为切入点,全面满足教育管理、沟通需求、校园安全及资源应用需求,以宽带提速、光纤接入提升学校宽带接入能力,全方位推进我州教育信息化转型,提高全州教育水平及本地教育资源共享,目前全州已有400多个班级使用此项业务。与河南县政府合作的“互联网+电子商务”项目,充分利用“翼支付+114MALL+电信网点+宽带ITV”等差异化优势,在我州各乡镇建立翼支付联盟商户示范点和综合信息业务服务站。在114MALL电商平台上,与州政府进一步加强电子商务合作,通过互联网进行线上线下销售交易,帮助当地企业通过电子商务平台进行推广产品,提高知名度,提高销量。

“互联网+行动计划”有效促进了传统行业的转型升级,提高了社会整体综合水平,成为百姓安定生活的“软”保障。

据悉,我州将继续推进“互联网+智慧旅游”、“互联网+智慧医疗”、“互联网+智慧林业”、“互联网+智慧气象”项目的建设,助力我州平安与振兴工程顺利实施。

我州最大分布式光伏电站并网投运成功

本报讯 (通讯员 王国栋 赵得玮) 近日,同仁县保安镇光伏农业示范园区内,我州最大的分布式光伏电站——润鸿裕和同仁10兆瓦光伏电站并网投运成功。

润鸿裕和同仁10兆瓦光伏电站是全州力推的重点项目之一,总投资1亿余元,电站占地面积0.41平方千米,预计年发电量可达1500-1800万千瓦时(此次投运规模为1兆瓦)。在光伏电站建设期间,国网黄化供电公司组织调度、营销、运检等各个部门,为分布式电源并网开辟绿色通道,提供政策指导、并网申请受理、接入方案制订、并网验收与调试等技术支持,进一步推进了项目的实施。

据了解,该光伏项目全部建成并网发电后,每年发电收入预计可达1200-1500万元,可增加土地收益31.9万元,并解决40个就业岗位,对于增加当地贫困人口经济收入及能源节约、减少污染物排放等方面具有良好的社会效益经济环保效益。此外,对推动黄南州新型能源产业发展、绿色能源开发利用等方面具有重要意义。

尖扎县实现远程实时视频监控快递企业

本报讯 (通讯员 杨俊峰) 近日,在黄南州邮政管理局牵头实施下,尖扎县各快递企业营业场所远程实时视频监控平台正式启动。

据悉,该平台是基于互联网、跨地域的视频监控管理服务,邮政管理部门工作人员通过登陆客户端,即可对尖扎县顺丰、中通、申通、圆通等快递企业营业场所,实现实时监控、远程录像、截屏抓拍、远程回放等监督措施。在监控平台,工作人员可在发现快递企业执行收寄验视和实名收寄制度不到位、现场操作不当等现象后,可立即电话通知企业现场整改,整个过程即时完成,不仅使邮政管理部门监管快递企业落实收寄验视和实名收寄制度执行情况搭建有力抓手,同时也进一步提升了快递业的服务水平,为推进全州快递市场监管信息化建设迈出了重要一步。

让作毛群众住的更舒服

本报讯 7月1日,河南县宁木特镇作毛村“高原美丽乡村建设”、“异地搬迁项目”及“危房改造工程”正式开工。

此次项目中,宁木特镇作毛村高原美丽乡村建设新建房屋涉及89户群众,每户标准为60平方米。危房改造涉及109户。异地搬迁涉及22户,每户标准为80平方米。

此次美丽乡村改造搬迁工作的顺利开展,不仅使宁木特镇作毛村高原美丽乡村建设及精准扶贫工作有了实质性的进展,同时也让牧民群众感受到身边的实惠,提高了牧民群众对政府工作配合的积极性。

河南县公安局破获一起砸车窗盗窃案

本报讯 5月23日,河南县公安局接到群众公某报案称:5月19日下午,其停放在农业银行门口的车辆车窗被砸,车内两个单肩包被盗,其中一个包内装有7.8万元现金。

接到报警后,公安局刑警大队办案民警通过大量摸排走访,最终确定马某(男、回族、甘肃省康乐县人,现年40岁)有重大作案嫌疑。7月4日,公安局联合甘肃省康乐县公安局在马某邻居家将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人马某对5月19日流窜至河南县农业银行门口,盗窃公某放在车内7.8万元现金的犯罪事实供认不讳,并交代伙同红某、麦某、魏某共同盗窃的事实。

目前,犯罪嫌疑人马某已被河南县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

似锦前「途」筑梦昂拉奔小康

马昂公路,昂拉经济发展的致富桥梁
图/文 实习记者 张海麟

这是一个美丽的季节,去往昂拉乡的路途风景迤邐。经幡在山间飘动,黄河水碧波粼粼,生机勃勃的靓丽景象印证着这片土地展翅腾飞的步步足印。

火红的7月是昂拉沃土最美的季节。

昂拉乡,位于尖扎县城马克唐镇东南部,距县城大约7公里,乡镇总面积47.7平方公里,是735户藏、回族聚居的农业乡镇。近年来,政府不断加大对昂拉乡基础设施建设的投入,大大提高了村民生产劳动的积极性。俗话说“人勤地生金”,和8年前的萧条景象相比,昂拉乡可谓旧貌换新颜。

黄河、隆务河在昂拉相隔,随着公伯峡水电站的蓄水,乡缘境内已形成近6平方公里的水域面积,不仅丰富了昂拉乡村旅游的山水内涵,更为昂拉乡开展水产养殖提供了便利。

汽车在公路上缓缓行驶,道路两旁挺拔的白杨在滚滚热浪中掠过眼帘,令人心旷神怡。随行人员介绍说,我们现在行驶的这条路就是马昂公路。据悉,今年4月1日,旧路升级改造项目实施,总投资达到近2500万的马昂公路。从尖扎县城出发途经杨江桥、牙那洞桥、昂拉乡政府、尖巴昂村村口,全长8.45公里,由北向南施工方式一直在按三级公路标准进行。6月1日,马昂公路升级



昂拉乡境内的马昂公路升级改造纪念碑。

改造项目全面竣工进入试运行阶段,尖扎县唯一一条三级通乡公路正式交付投入使用。

从马克唐镇到达昂拉乡花费了14分钟。得知来意,副乡长才多加便提议带我们去乡间四处转转。从乡政府到措加村,再到如什其村,记者一行人先后到达了天津市援建的昂拉乡温棚种植基地、昂拉千户院、俄尖才让农家庭院、如什其村大葱种植地等。“我要代表昂拉乡全体村民,感谢省交通厅领导对马昂公路建设给予的支持和帮助,也感谢所有在公路建设方面做出贡献的政府和个人。马昂公路建成通车,给我们提供了出行的方便,也提高了村民生产劳动的积极性。原先的四级公路有很多地方坡陡弯急,生

产运输安全是村民头疼的大事,现在路况变好了,用12分钟左右就可以到达县城,无论是便捷性、安全性,还是从村容村貌的改变、昂拉旅游资源的开发方面来说,马昂公路的建成通车,就是咱们村民全面脱贫致富的希望。”才多加高兴地对大家说。

昂拉千户院是我省重要的文化保护单位,也是昂拉乡一个重要的红色文化旅游地。尽管昂拉旅游的旺季还没有到来,但院里零星的游客和门外风尘仆仆的汽车,仍能让记者感受到马昂公路带给这座村落的点滴变化。

在天津市援建的昂拉乡温棚种植基地,成片的温棚如同鱼鳞般遍布河畔,不时有村民推着袖管进进出出。记者走进其中一个大棚,看见尚未泛红的番茄成串的悬在藤架上,排排相连,一直延伸到50米开外的大棚另一头,整齐林立,跃跃欲试。

7月6日,马昂公路试用期结束,宣告这条由省、州政府联合打造的乡村三级公路正式运营。以点带线、以线带面,马昂公路的建成,只是昂拉乡致富大道的一个缩影,是我州改革和发展步入快车道上其中的一条致富捷径。

打铁还需自身硬,城乡发展需要各级政府转变发展思路,积极探索新的生产模式,新的致富手段,才能引领群众奔小康。

似锦前“途”,筑梦昂拉奔小康。期待我州涌现出更多的“昂拉模式”。



天津市援建的昂拉乡温棚蔬菜种植基地。